

# 技术指导送下乡 科学管护促丰产

省自然资源科学研究院专家团队赴旺苍开展猕猴桃产业技术服务

本报讯

6月28日~29日,由广元市旺苍县经济信息化和科学技术局主办,旺苍县双创中心承办的2022年第二期“旺苍县科技大讲堂”在旺苍县举行。四川省自然资源科学研究院专家团队受邀作猕猴桃产业发展专题培训并开展技术指导。

会上,四川省自然资源科学研究院副院长王永志以“创新赋能猕猴桃特色产业高质量发展”为题,向与会人员讲述了猕猴桃产业的发展历史、供需现状和发展前景,并针对旺苍县猕猴桃产业发展实际,提出了选优品种、规范种植、科学防治、企业带动、培育品牌、电商营销、产权保护等意见和建议。四川省自然资源科学研究院猕猴桃研究所所长、研究员庄启国针对猕

猴桃病虫害夏季防控、溃疡病检疫和鉴定、溃疡病快速检测方法进行了详细讲解,并现场回答了大家的提问。

随后,专家团队一行赴旺苍县高阳镇古柏村、木门镇天星村、东河镇南凤村猕猴桃种植基地,深入田间地头开展现场教学和技术指导。四川省自然资源科学研究院猕猴桃研究所副研究员李利军就猕猴桃枝条修剪和病虫害防控等田间管理内容,向现场群众进行了示范教学。

旺苍县猕猴桃种植大户和家庭农场、专业合作社、农业科技企业有关负责人,旺苍县职业中学农学专业师生代表共计130人参加活动。

(李长军)

◎ 图片新闻

## 白鹤滩水电站迎来首批机组投产发电一周年

6月28日,白鹤滩水电站迎来首批机组投产发电一周年。白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江干流河段上,是实施“西电东送”的国家重大工程,总装机容量1600万千瓦。

(新华社记者 曹梦瑶 摄影报道)



科协动态 | KE XIE DONG TAI |

## 四川省科协组织党员干部参观“新时代四川省机关党的建设成就展”



党员干部认真聆听讲解

本报讯 为全面系统地了解新时代特别是党的十九大以来四川省机关党建高质量发展取得的丰硕成果,6月28日,省科协组织党员干部代表到四川省档案馆参观“新时代四川省机关党的建设成就展”。

“省委一直高度重视、大力支持机关党的建设,通过配强干部、创造条件,强化职能、委以重任,带头参与、做好表率,引领我省机关党建工作走在全国前列。”在讲解员的带领下,党员干部们认真聆听,驻足观看,不时对全省机关坚持以政治建设为统领,着力深化理论武装、着力夯实基层基础、着力推进正风肃纪、严格落实责任制等各方面取得的新成就发出由衷的赞叹。

此次展览分为“省委高度重视、带头示范引领”“彰显政治统领、建设模范机关”“坚持围绕中心、践行人民至上”“深化理论武装、争当学习表率”“夯实基层基

(董沙沙)

## 川渝携手稳经济大盘

(上接1版)

“接下来,我们将聚焦特色消费品产业稳定性、可靠性、可控性发展,做好供应链和产业链的强链补链。”蓝庆华说。

创新,是转型之阶,不仅在于技术的研发推广应用,也在于文化内涵的提升。《实施方案》中,明确提出“共同打造服装服饰等时尚精品名片”“共同打造富含城市印记的现代家居文创产业”等。

“在协同创新方面,我们将支持领军企业联合高校、院所、研究机构和产业链上下游企业组建创新联合体,同时坚持特色创新,采取‘揭榜挂帅’的方式,支持行业平台型项目建设。”翟刚说起下一步的打算时提到,还将围绕打造“设计之都”,提升创新设计能力,建设品牌孵化基地。

把产业做大做强,经济之舟方能行稳致远。其中,稳住市场主体是关键。

提交会议审议的《支持成渝地

区双城经济圈市场主体健康发展的若干政策措施》提出了加大财税支持力度、强化金融服务支撑、提升政务服务效能、大力优化市场监管、营造良好法治环境等5个方面35条举措,其中不乏“建设川渝‘政策通’平台、制定‘首违不罚’清单”等。

“我们和四川天府新区一直在共同打造营商环境,已经实现了跨区域政务通办,统一标准办一件事。”重庆两江新区党工委副书记程文迪说,今年6月以来,两江新区已出台了“稳住经济大盘20条”“优化营商环境30条”等政策举措支持实体经济发展。

提交会议审议的另一个备受关注的文件是《推动川渝能源绿色低碳高质量发展协同行动方案》,提出了7个方面重点任务,要求到2025年基本建成清洁低碳、安全高效的现代能源体系。

“这些政策措施恰逢其时、十分必要。”西南财经大学经济学院教授李萍说。

(张或希)

## 成都市搭建电子信息产业学术交流平台

本报讯 近日,由成都市科协、成都市经信局指导,成都市电子学会、成都自动化研究会、成都市名优产品供需企业联盟、成都市电子科技社团联合体联合主办,成都工业学院承办的2022年成都市科技年会电子分会场暨科技与产业融合发展交流会,通过“线下参会+云端直播”的形式在成都举行。

此次活动在2022年成都市科技年会“科技赋能经济圈 协同建强产业链”的主题下,围绕“创新驱动 助力科技与产业融合发展”的交流会主题,结合成都市电子信息产业的发展特点与趋势进行了深入交流和探讨。

在学术报告交流环节,西华大学党委常委、副校长费凌作了题为“‘卓越引领、产教融合、多维协同’的智能制造人才培养与实践”的报告;电子科技大学经济与管理学院

(本报记者 马静璠)

## 锦江区全域推行社区轮值科普服务

本报讯 近年来,成都市锦江区以社区科普建设为重点,以社区科普“库、单、表”为发力点,全域开展社区轮值科普服务行动,不断扩大科普工作“朋友圈”和影响力。

整合资源,建立科普“人才库”。梳理资源发现人才,广泛梳理辖区高校、科研院所、科技企业人才和场地资源,做到人才、场地、资源“三清楚”。

建强组织吸引人才,全覆盖建立社区科普工作站,实现学校校长、卫生院长、科技企业负责人“三纳入”。开展活动培养人才,通过开展亲民化、市井化、大众化的系列科普活动着力锻炼社区科普工作者,做到科普对象、内容、方法“三掌握”。

精准对接,健全科普“需求表”。对标中心找准需求,紧扣“1+3+3”产业体系发展需要,结合产业社区

(杜思真)

## 巴中市科协开展主题党日活动庆“七一”

本报讯 为庆祝中国共产党成立101周年,喜迎党的二十大胜利召开,近日,巴中市科协机关党支部开展了“喜迎二十大 奋斗新征程”主题党日活动。

活动中,大家参观了登科公园、大梁山公园、恩阳古镇、柳林镇罐子沟村科普共享基地等,感受恩阳区的新发展、新变化。在恩阳古镇列宁模范学校旧址,大家重温入党誓词;在柳林镇罐子沟村现代农业有限公司党员活动室,市科协机关党支部书记李晓旭以“感悟红色故事 争做新时代合格党员”为题,为大家上了一堂生动的党课,进一步增强了全体党员干部“不忘初心”的责任意识和担当意识。

巴中市科协党组书记、主席黄惠指出,此次的主题党日活动旨在感受恩阳区日新月异的发展和相关企业学

## 洪雅县科协提升群众防骗意识

本报讯 为切实提高中老年群体防范诈骗的意识和能力,近日,眉山市科协、洪雅县科协联合在洪雅县阳光社区开展了“银龄科普 数智共享”——老年人防范诈骗专题讲座进社区活动,辖区近50名老年人参加。

活动特别邀请工商银行洪雅支行、阳光社区警务室的科普志愿者,为老年人讲解了以“网上银行转账”为由的诈骗案例,以及金融诈骗、保健品诈骗、虚假电话诈骗等诈骗方式以及危害,并通过具体案例分析,为大家普及了防

范诈骗的相关知识,最后引导大家下载“国家反诈中心”APP。

当前,互联网、大数据、人工智能等信息技术的快速发展,切实提高了社会生产和服务效能。洪雅县科协负责人表示,针对老年人面临的“数字鸿沟”,县科协特别推出了“银龄科普”品牌活动,接下来,将持续开展“银龄科普”进小区、进乡村等系列活动,帮助更多老年人解决在运用智能产品上遇到的困难,提升群众的获得感、幸福感、安全感。

(王丽 曾暖英 本报记者 苏文保)

## 仁寿县科协关心关爱帮扶对象

本报讯 近日,眉山市仁寿县科协主席胡永生与县科协副主席李双全带队,分别前往黑龙滩镇大坝社区和白瞿社区开展结对帮扶户大走访工作。

在大坝社区,胡永生围绕乡村振兴、生态文明建设、粮食安全和汛期防灾等方面与帮扶对象进行交流。

他强调,要切实做好夏粮播种工作,严守耕地红线;要做好防汛工作准备,实时关注梅雨季节降雨对生产生活带来的不利影响,消除洪涝灾害隐患。在白瞿社

区,李双全与帮扶对象面对面交流,向他们介绍防疫知识,梳理近年来的扶持政策,让其感受到政府的关心;李双全和帮扶对象一起全面检查环境卫生,鼓励帮扶对象长期保持良好的卫生环境和精神风貌。

接下来,县科协将进一步做实“三个走遍”,持续深入开展好“我为群众办实事”实践活动,充分发挥县科协职能优势,为帮扶社区乡村振兴工作提供有力支撑。(崔渺 本报记者 苏文保)

## 巴州区坚持党建引领助力乡村振兴

本报讯 今年以来,巴中市巴州区科协坚持党建引领,把党组织的政治优势与农业产业的经济优势有机结合起来,以支部链接产业、党员引领先锋、合作推动发展,走出了一条党建与农村经济优势互助、互动共赢的新路子。

专家帮扶+自我突破,增强致富“原动力”。今年以来,邀请农技专家深入曾口镇书台村讲解春耕生产技术,发放科普大礼包500余份、科普宣传图册300余份;邀请农业专家深入曾口镇椿树村开展2022年巴州区科技活动周果树病虫害防治及管理技术培训活动,发放科普宣传资料300余份,接受科技咨询30余次。

“三长”领衔+典型宣传,树立致富“风向标”。积极开展“三长”项目领衔,鼓励党员“三长”积极领办项目,引导党员致富能人聚集在产业链上,并通过典型宣传扩大影响力,成为农户学习、效仿对象。先后协调区融媒体中心开设“大美巴州”科普专栏,对接区电视台开设“巴州科普”栏目,对“三长”带头人、科技追梦人进行宣传,深度挖掘农村致富带头人、科技工作者背后的(彭佳)